

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年7月

28

星期一

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版

国内统一连续出版物号：  
CN 11-0082  
邮发代号：1-47  
第 14714 期

## 江苏省省属体育协会公开遴选会长候选人启事

为全面深化体育协会改革，拓宽会长候选人选聘渠道，江苏省部分省属体育协会现面向社会公开遴选会长候选人。

### 一、参与遴选协会名单

- 江苏省钓鱼协会
- 江苏省风筝协会
- 江苏省户外和登山运动协会
- 江苏省体育竞赛协会
- 江苏省赛艇运动协会
- 江苏省冰雪运动协会
- 江苏省潜水运动协会

### 二、会长候选人基本条件

- 中华人民共和国公民，遵纪守法；
- 热爱该体育项目，热心协会工作，对协会发展有独特、清晰的认识和思路；
- 所经营企业具备一定规模，有较雄厚的经济实力，业绩良好。

有意者请登陆“江苏省体育局”官网“新闻中心”——总体在线下载相关附件，官网网址：<https://jstytj.jiangsu.gov.cn/>。

咨询电话：025-51889340 王老师

广告

## “牵手世运 点燃梦想”

# 成都世运会火炬传递在三星堆启动

本报讯 7月26日，以“牵手世运 点燃梦想”为主题的2025年第12届世界运动会火种采集暨火炬传递启动仪式在四川德阳三星堆博物馆祭祀台广场举行。四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席仪式并宣布火炬传递开始。国家体育总局局长、成都世运会组委会主席高志丹致辞；国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳视频致辞。四川省省长、成都世运会组委会主席施小琳点燃火种盆。

高志丹在致辞中表示，世运会是非奥项目最高水平的国际综合性运动会，是世界各国运动员和青年的交流与友谊传递的平台。世界运动会历史上的首次火炬传递在承载千年古蜀文明的三星堆遗址举行，将留下珍贵的世运独家记忆和宝贵的世运文化遗产。让我

们以火炬传递进一步凝聚共识，牵手世界、点燃梦想，共同诠释积极向上、努力进取的体育精神，创造人类文明交流互鉴的美好未来。我们将秉持简约、安全、精彩的办赛理念办好成都世运会，助力健康中国与健康强国建设，推动全民健身与全民健康融合，实现体育营城、兴业、惠民的多元功能价值，构建人类命运共同体的体育新实践。

佩鲁雷纳表示，本次活动在灿烂恢弘的古蜀文明中心三星堆举行，这绝非仅仅是一个象征性的仪式，更是对团结与友谊的世运会精神内核的礼赞。衷心感谢成都世运会组委会以及全体市民为本届赛事筹备付出的满腔热忱与不懈努力，随着圣火点燃，全球目光都将聚焦成都。期待本届赛事在竞赛组织、创新创造和促进可持续发展等方面

树立新的标杆，激励新一代的运动员和广大体育爱好者不断追求卓越、创造历史。

8时30分许，伴随着成都世运会推广歌曲《逐梦》响起，来自德阳的12名采火使者，缓步步入祭祀台广场，三星堆博物馆与金沙遗址博物馆两位原馆长——肖先进、朱章义共同采火，象征古蜀文明之光的火种成功点燃。

首棒火炬手——巴黎奥运会艺术体操集体全能金牌得主、成都籍优秀运动员代表黄嘉洋高举火炬“竹梦”，正式开启这场跨越时空的接力之旅。本次德阳站火炬传递路线全长约1.5公里，从三星堆博物馆祭祀台出发，途经三星堆新馆、游客中心、文物保护修复馆等标志性建筑，最终回到原点完成收火仪式。20位火炬手中既有奥运冠

军、科研先锋，也有基层模范、青年代表，他们用每一次接力与14亿中国人共同绘制“各美其美、美美与共”的时代画卷。

经过近40分钟的火炬传递，末棒火炬手、中国乒乓球史上首位男子“超级全满贯”得主马龙手持火炬回到祭祀台，火种护卫队迎回火种，成都世运会火炬传递首站任务圆满完成，也拉开了接下来五个站点的序幕。火炬随后将转场至成都金沙遗址博物馆、成都大熊猫繁育研究基地、成都武侯祠、眉山三苏祠、天府新区兴隆湖湿地公园分段传递，继续其穿越古今、连接中外的旅程。

在川期间，高志丹一行还就世运会竞赛组织、场馆运行、开幕式等工作进行了考察调研。

(李博 林剑)

本报记者 袁雪婧

还有100多天，十五运会即将开幕。7月25日，记者从国新办举行的第十五届全国运动会筹办情况新闻发布会上了解到，目前十五运会各项筹备工作正有序全面推进，粤港澳三地将合力为全国人民奉献一场精彩的历史性体育盛会。

十五运会将于11月9日在广州开幕，11月21日在深圳闭幕。开、闭幕式将突出“家国情怀”“湾区魅力”“体育之美”“科技之光”四大特点。十五运会竞赛项目设34个大项419个小项，其中57个小项在开幕前完成，预计1.5万余名运动员参加决赛。群众赛事活动设23个大项166个小项，其中148个小项在开幕前完成，预计约有1.1万名运动员参加决赛。

十五运会筹办工作始终坚持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求。火炬传递精心设计，传递路线将贯穿粤港澳三地。开闭幕式将岭南特色、港澳特色和体育文化有机融合，将呈现中华文化底蕴与湾区科技魅力相得益彰的视觉盛宴。筹办过程中坚守“一国”之本，善用“两制”之利。按照“广东为主、港澳优先”的原则，综合考虑城市特色和项目优势，充分尊重港澳意愿，把比赛项目分布在广州、深圳、香港、澳门等19个城市。其中，香港承办8个竞赛项目（包括39个小项）、1项群众赛事活动（包括6个小项）、1项群众赛事活动（包括8个小项）。目前，十五运会竞赛场馆改造全面收官，竞赛日程已正式发布，68场测试赛已完成过半。

十五运会票务销售秉承“惠民利民、公益优先”的普惠原则，官方票务平台计划于8月上旬上线，届时公众可先完成实名制注册、查询赛事日程，提前规划观赛行程；8月下旬将根据竞赛组织进展，分阶段、分项目释放门票资源。赛事的门票定价充分考虑了惠民与公益的双重属性，热门赛事价格普遍亲民，部分赛事采取预约制，力求让更多人能够走进赛场、感受比赛、体验赛事。

广东赛区将在8月1日迎来十五运会开幕式倒计时100天的节点举办系列主题活动。十五运会在全运历史上首次实现不新建大型场馆，广东赛区75个比赛场馆中超过90%为现有场馆升级改造，实现科技赋能。充分考虑全民健身和长期运营需要，赛后各场馆将全面向公众开放，实现全民共享。赛事安排坚持“广东为主、港澳优先”，顾及港澳市民的喜好，将击剑、橄榄球项目和乒乓球、排球项目分别安排在港澳赛区。将通过智能通关保证跨境参赛观赛顺畅高效，预计内地前往港澳参赛人员将超6000人、港澳来内地参赛人员将超3000人，便捷的通关将让参赛和观赛都能感受到“粤港澳路路通、大湾区一家亲”。坚持以赛事提升城市，推进街区改造、绿化美化、照明优化等1160个城市品质提升项目，通过拓宽车道、退租拆围等方式疏通623条涉赛道路堵点。三地“一盘棋”制定赛时食宿、交通、医疗等综合保障方案，为运动员、技术官员、媒体记者提供系列暖心服务。3万名“小海豚”志愿者将为大家做好服务，让每一位来客宾至如归。

## 办好历史性体育盛会 十五运会筹办工作有序全面推进

## 游泳世锦赛 李冰洁刷新亚洲纪录

本报新加坡7月27日电 特派记者李东辉报道：2025年新加坡游泳世锦赛游泳项目今天迎来首个比赛日的角逐。在女子400米自由泳决赛中，中国名将李冰洁游出3分58秒21的个人最好成绩刷新亚洲纪录收获银牌，另一名中国选手杨佩琪以4分06秒47收获第七名。女子4×100米自由泳接力决赛，中国队以3分34秒17收获第四名；男子4×100米自由泳接力决赛，中国队以3分11秒15收获第五名。

女子400米自由泳预赛，李冰洁游出4分03秒11的成绩，杨佩琪游出4分03秒36，分别以总排名第三名和第五名的成绩进入决赛。决赛开始后，李冰洁在前100米过后排在第四的位置并保持在最后50米。最后冲刺阶段，李冰洁全力加速，实现对澳大利亚名将帕里斯特和美国名将莱德基的超越，最终以3分58秒21获得银牌，杨佩琪收获第七名。加拿大名将麦金托什以3分56秒26获得该项目金牌，莱德基以3分58秒49获得铜牌。

赛后，李冰洁十分激动，“我没有想到会超过她（莱德基），前面按照自己的节奏来游，最后100米的时候，我看到我们之间的差距不是很大，我想着尽力去追一追。虽然可能莱德基的竞技水平不是在最好状态，但是这次胜利对我来说意义非凡。接下来还是想再提升一下成绩，在莱德基竞技水平最好的时候，再次跟她同场竞技。”



李冰洁在比赛中。新华社记者 熊圆摄

## 从历史积淀到亚冠辉煌

# 湖北足球走出特色青训之路

本报记者 邹丽

在湖北足球几十年的发展历程中，从专业队时期的辉煌到职业化初期的坎坷，湖北足球始终以梯队建设为根基，培育出蔡晟、王霜等一代代国脚。如今，在政府主导的青训改革推动下，湖北足球以“61530X行动”为蓝图，构建起现代化青训体系，书写中国足球青训的“湖北样本”。

### 体系重构：从“单点突破”到“全链发力”

5月24日，中国武汉车谷江大女足以顽强拼搏的勇气、永不服输的精神，勇夺首届女足亚冠联赛冠军。这是武汉车谷江大女足继实现女超“五连冠”后，又成为第一个夺得亚冠联赛冠军的亚洲女子职业足球俱乐部，创造了湖北足球参加职业联赛以来的最好成绩。

近年来，湖北省委、省政府对三大球改革提出具体工作要求，有力推动了足球改革的快速发展。随着体教融合的深入开展，湖北“61530X行动”计划的全面实施，湖北足球构建出立体化、现代化的青训体系，11人、7人和15人制足球同步发展。省、市、县三级体校联动，7239片足球场遍布城乡，其中省足协中心训练基地等高标准场地达百余处，为青少年赛事提供硬件支撑。武汉市作为湖北足球的核心，500余所足球特色学校形成了“班级有球队、年级有比赛、校校有代表队”的生动局面。校园足球联赛的校级、区级、市级“三级联赛”格局，让岳敏、王霜、姚伟等国脚从校园联赛起步，姜晨晔、杜健群、罗添等“00后”新星也正通过这一体系崭露头角。

(下转第二版)

## 深入推进足球改革

## 《中华体育精神颂》入围

# 北京国际体育电影周优秀作品

本报讯 日前，以“影像中的奥林匹克”为主题的第21届北京国际体育电影周优秀作品发布活动在北京奥林匹克塔举行。由中国奥委会新闻宣传与文化遗产部出品，中视体育娱乐有限公司制作的专题纪录片《中华体育精神颂》入围奥运会与奥林匹克精神单元优秀作品。

《中华体育精神颂》为体育总局、中国奥委会“中华体育精神颂”项目启动一周年推出的同名专题纪录片，该纪录片共6期，每期时长30分钟，分别以《一种力量》《一束强光》《微光成炬》《精进方圆》《生机盎然》《一座桥梁》为主题，通过竞技体育、群众体育、青少年体育、体育科技、体育教育、体育产业、农民体育、少数民族体育等众多人物、历史、赛事方面的历史素材，以叙述结合的讲述方式，回顾了中华体育精神的发展历程，全方位展示中华体育精神的内核及其带来的强大精神力量。

2023年7月，“中华体育精神颂”活动在北京启动，活动包括理论研究、线上展览、线下活动、体育形象片、专题摄影等多种形式。在成都大运会、杭州亚运会、哈尔滨亚冬会等大赛期间，主办方以“体育力量，中国精神”为主题举办了一系列丰富多彩的体育文化活动。不久前，“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲活动落下帷幕，历时8个月走进5个省区的学校、军营、乡村和企业，从天山脚下到沂蒙老区，从红色延安到雪域高原，以宣讲、体育互动、情景剧等多元形式，推动中华体育精神深入人心。此次同名专题纪录片的入围，是传播中华体育精神的又一次积极探索，在为观众带来审美愉悦和精神陶冶的同时，激发全民参与体育运动的澎湃热情，让中华体育精神发扬光大，熠熠生辉。

(林剑)

## 中国体育代表团位居大运会金牌榜第二

本报讯 北京时间7月27日，第32届世界大学生夏季运动会在德国结束了全部比赛的争夺。中国大学生体育代表团获得30金27银17铜，最终位列金牌榜第二位。

中国代表团在最后一个比赛日收获2金1银2铜。女子链球决赛，中国选手赵杰凭借第六投72米80的成绩，夺得冠军。女子20公里竞走决赛，中国队获得团体冠军，其中宁金霖以1小时28分32秒刷新个人最好成绩获得亚军，季海英获得季军，罗悦排名第七。男子20公里竞走决赛，由胡选非、黄培杨和孙超凡组成的中国队获得团体季军。

本届大运会，中国大学生运动员在多个项目展现出强大竞争力，其中跳水项目共获12金8银，是为中国代表团贡献奖牌数量最多的项目。女篮比赛中，中国队先是在1/4决赛中，以75比70逆转战胜日本队，又在半决赛经历加时赛以71比67战胜波兰队，最后在决赛中以81比69大胜美国队，成功实现卫冕。

(张博宸)